

NUEVA YORK, 12.—Bajo el título «El sefardismo nuevamente», el periódico «The Evening Star», de Washington, ha publicado un editorial que comienza diciendo: «La decisión del Gobierno del general Franco reabre uno de los más interesantes capítulos de la historia de Europa. Para entender su significado proplamente, es necesario juzgar el presente gesto sobre antecedentes de cerca de cinco siglos. «El sefardismo al que las noticias de Madrid se refieren fué la aristocracia de la judería ibérica. De ella salieron los altos cargos del Estado, eclesiásticos, la preeminente posición de los banqueros, comerciantes de gran riqueza y poder, médicos e intelectuales. Los llamados spangiolis, francoisians, así como sefarditas, encontraron refugio en Italia, Turquía, Grecia, Egipto y otras tierras de la cuenca mediterránea. También pequeños grupos fueron a Holanda, Inglaterra, Dinamarca, Alemania, Austria y Hungría. Unos pocos cruzaron el Atlántico. Algunos llegaron hasta la India. Los exiliados mantuvieron sus tradiciones. Los procedentes de Sevilla establecieron colonias con sinagogas distintas; la misma regla se aplicó a los procedentes de otras ciudades. Pronto hubo pequeños Toldos y Córdobas sobre el continente. Conservaron no sólo su dignidad española, sino el idioma. Y tanto la amaron y con tanta tenacidad, que

## Tientsin, bajo el fuego de los comunistas chinos

### Se hacen gestiones oficiales de paz y se afirma el embarque de los coches de Chiang-Kai-Chek Holanda, acusada en el Consejo de Seguridad, y los republicanos contraatacan en la capital de Indonesia

#### La cuestión de Palestina suscita divergencias en el Gabinete inglés mientras llegan a Rodas negociadores de paz

**TIENTSIN, 12.**—Cuatro concejales que esta mañana estuvieron como emisarios de paz en el puesto de la ciudad, han vuelto de nuevo a entrevistarse con el Mando rojo. Se espera que se acordará entregar la ciudad a los comunistas para aborrecer los sufrimientos del asedio y del asalto.—(Efe.)

**SE COMBATE EN LOS ALREDEDORES**

**NANKIN, 12.**—Se sigue combatiendo en los alrededores de Tientsin, mientras el Consejo de China Central ha pedido la paz inmediata y un nuevo tratado para China.—(Efe.)

**TIENTSIN, 12.**—Toda la ciudad se encuentra bajo los efectos de un intenso bombardeo. Hay numerosos heridos, y varios edificios de propiedad extranjera y consulados han sido alcanzados por los proyectiles.—(Efe.)

**SE CREE SERA ENTREGADA SIN LUCHA**

**NANKIN, 12.**—Después de breve tregua Tientsin sigue en poder de los gubernamentales, pero se cree que pronto será entregada intacta a los comunistas. Por la noche, al terminar las veinticuatro horas de cese de hostilidades que habían conseguido varios concejales de Tientsin, se reanuda dura lucha en los suburbios occidentales. La aviación gubernamental atacó a la infantería; pero, al parecer, al grueso de los comunistas.

nistas, que se calcula en 90.000 hombres, no intervino en la batalla. Por lo demás, ha regresado hoy de las líneas comunistas el segundo grupo de concejales de Tientsin que fué a ellas a parlamentar. Se han reunido las fuerzas vivas de la ciudad para dar su apoyo a las gestiones de los ediles.

En Nankin se afirma que se prepara otra gestión gubernamental para tratar de llegar a un acuerdo con los comunistas. Al parecer, el vicepresidente, Li Tsung, irá en breve a Pekín, con el asenso de Chiang-Kai-Chek, para realizar el primer contacto directo del Gobierno con sus adversarios. Se cree que el vicepresidente tratará de visitar Shih Chia Chung, en Hopen Occidental, donde se dice que el jefe comunista, Mao Tse Tung, y dirigente de los disidentes del Kuomintang, Li Chi Sen, planean un Gobierno de coalición de toda China.

Hoy se sitúa a 140 kilómetros al Norte de Nankin a las fuerzas comunistas que han quedado disponibles después de deshecha la que fué guarnición de Suchow. La primera línea de defensa de la capital se encuentra en la zona de Chusen, a 50 kilómetros al Norte de Nankin.—(Efe.)

**EMBARCAN LOS COCHES DE CHIANG KAI CHEK**

**NANKIN, 12.**—De fuente fidedigna dice la Agencia Reuter, se afirma aquí que 7 de los coches de Chiang Kai Chek han salido para Puchow, embarcándose tres de ellos para Formosa. Durante todo el día prosiguió, al parecer, el éxodo de Nankin de altos funcionarios.—(Efe.)

**HOLANDA, ACUSADA**

**LAKE SUCCESS, 12.**—El delegado norteamericano, Philip Jessup,

dijo en el Consejo de Seguridad que se ha violado la Carta de las Naciones Unidas abierta y completamente al tratar de eliminar a la República de Indonesia.

Terminó advirtiendo a Holanda que los Estados Unidos y la ONU no permitirán a Holanda resolver la disputa con Indonesia por medio de las armas.—(Efe.)

**CONTRAATAQUE INDONESIO**

**BATAVIA, 12.**—El Cuartel General del Ejército holandés confirma la noticia de que las unidades armadas republicanas emprendieron un contraataque contra Jogjakarta, la capital de la República de Indonesia, en la noche del 9 de enero. Destruyeron una pequeña estación transformadora y empezaron a incendiar edificios. Fueron dispersados y la mayor parte murieron en la lucha.—(Efe.)

**LLEGAN A RODAS LOS DELEGADOS JUDIOS**

**RODAS, 12.**—Han llegado a Rodas los delegados judíos que han de conferenciar con los de Egipto acerca de un armisticio en Palestina. Fueron recibidos por Ralph Bunche, quien manifestó que las perspectivas son muy prometedoras. Las conversaciones se iniciarán a las once de la mañana del jueves.—(Efe.)

**REITERA SU DECLARACION**

**LONDRES, 12.**—El Ministerio británico del Aire ha reiterado que todos los aviones británicos derribados por cazas judíos la pasada semana tenían instrucciones de no salir del territorio egipcio y que ninguno cruzó la frontera antes de ser atacados.

Esta declaración es de un oficial de la RAF en Tel-Aviv.—(Efe.)

**DIVERGENCIAS EN EL GABINETE BRITANICO**

**LONDRES, 12.**—La inusitada duración del Consejo del Gabinete británico de hoy ha dado pábulo a especulaciones sobre la posibilidad de una crisis ministerial con motivo del asunto de Palestina. Según una información periodística, sir Stafford

Cripps encabeza una treveitena contra la política de Bevin en el Oriente Medio, y con él están Aneurin Bevan, ministro de Sanidad, y el vicepresidente lord presidente del Consejo—, Herbert Morrison, mientras que Attlee y el ministro de Defensa, Alexander, apoyan al secretario del Foreign Office. También se dice que Bevin tendrá que hacer frente a duras críticas en el Parlamento la semana próxima; pero se añade que Bevin no piensa ni dejar ni dimitir.—(Efe.)

**NUEVO MUFTI DE JERUSALEN**

**AMMAN, 12.**—El Cheik Sussem Eddin Jarallah ha sido nombrado Gran Mufti de Jerusalén y presidente del Consejo Supremo musulmán por el rey Abdullah.—(Efe.)

**LIEGA A LISBOA EL ALMIRANTE HORTY**

**LISBOA, 12.**—A bordo del navío italiano «Anna C.» llegó a este puerto, procedente de Génova, el ex regente de Hungría almirante Horthy. Viaja acompañado de su familia, y se negó a hacer declaraciones a los periodistas. Esperaban al ex regente algunos miembros de la colonia húngara, los cuales manifestaron al corresponsal de la Agencia Efe que el almirante estará de momento en Estoril, ignorándose si fijará aquí su residencia o se trasladará a la Argentina.—(Efe.)

Truman El conservador «New York Times» lamenta las grandes sumas. El liberal «New York Post», por el contrario, dice que, a pesar de las sombrías advertencias republicanas, los Estados Unidos probablemente pueden permitirse el presupuesto de 42.000 millones y que en realidad no se puede gastar menos. El «New York Times» considera necesarios los grandes gastos militares como precio que hay que pagar por la seguridad, libertad y continuidad, advirtiendo que nunca podrá volver la nación al antiguo aislamiento. El «New York Herald Tribune» espera que se encuentre medio de reducir los gastos en el futuro. El «New York Daily News» pregunta si no se ha de pedir algo a cambio de la ayuda que se va a dar a Europa en material y armamento.—(Efe.)

**CEDEN LOS REPUBLICANOS**

**WASHINGTON, 12.**—Un alto personaje republicano dice que el partido casi ha abandonado la idea de hacer cuestión de Gabinete el nombramiento de Dean Acheson como secretario de Estado.—(Efe.)

**FORRESTAL CONTINUARA EN DEFENSA**

**WASHINGTON, 12.**—El secretario

## Mejora el Dr. Ballester

**MADRID, 12.**—El obispo de Vitoria, doctor Ballester, ha experimentado cierta mejoría, según informan en la Residencia de los PP. Páules. Han visitado al ilustre enfermo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, y se han interesado el ministro de Educación Nacional y otras personalidades.

Desde la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, y por encargo de éste, se llamó por teléfono a la Residencia de los PP. Páules, donde se halla hospitalizado el doctor Ballester, para conocer el curso de la enfermedad.

## EL AUMENTO DE SUELDO AL PRESIDENTE DE ESTADOS UNIDOS

### Schuman sale para Londres con objeto de entrevistarse con Truman

#### Continúan las reuniones del Comité escandinavo de Defensa

**WASHINGTON, 12.**—La Comisión del Servicio Civil del Senado ha aprobado por diez votos a favor contra uno, el aumento de los ingresos anuales del presidente de la República, elevándolos de 115.000 a 190.000 dólares. El presidente recibe en la actualidad 75.000 dólares anuales como sueldo y 40.000 como gastos de representación.

Votó en contra el senador William Langer, republicano por el Estado de Dakota del Norte, quien dijo que le molestaba que no se aumentase al mismo tiempo el sueldo de otros muchos funcionarios federales, incluso del director de la Oficina de Investigación Federal, Hoover, y el administrador de Electrificación Rural, Wickard.

Además de aumentar el sueldo y los gastos de representación del presidente, la ley dispone aumentos de sueldo para los miembros del Gabinete, y, prácticamente, para todos los principales secretarios adjuntos y jefes de grupos de organismos gubernamentales autónomos.—(Efe.)

**LA PRENSA Y EL PRESUPUESTO DE TRUMAN**

**NUEVA YORK, 12.**—Los diarios consagran una gran parte de sus editoriales a comentar el presupuesto

de Defensa. Forrestal ha accedido a seguir en el Gabinete unos tres meses más, mientras siga en estudio por el Congreso el presupuesto de Defensa presentado por el presidente y que asciende a 14.000 millones de dólares.—(Efe.)

**RUSIA OCULTA SU SITUACION ECONOMICA**

**WASHINGTON, 12.**—Con fines militares, Rusia oculta los datos sobre su situación económica, según estudio preparado por un alto cargo oficial norteamericano y titulado «Las estadísticas soviéticas son inadecuadas».

El Departamento de Agricultura dice en un informe que la Unión Soviética, en el año terminado el 30 de junio de 1948, exportó 2.600.000 toneladas métricas de grano, y que es posible que tengan aún más grano exportable este año como resultado de la cosecha de 1948. Más de la mitad de los envíos soviéticos al exterior han sido a los países satélites de la Europa Oriental, que este año están en mejores condiciones de abastecimiento propio por las mejores cosechas. Por lo tanto, es posible que los soviets tengan grano disponible para enviar a otros países.—(Efe.)

**SCHUMAN A LONDRES**

**PARIS, 12.**—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, ha informado al resto de los ministros de la situación internacional antes de emprender su anunciado viaje a Londres. También ha recibido por su parte instrucciones del último hora sobre los puntos a discutir con Bevin. Se cree que estos son: Alemania, colonias italianas y la Unión Europea.—(Efe.)

**NEVO MINISTRO DE HACIENDA**

**PARIS, 12.**—Rice Detsche, ex subsecretario de Finanzas y Asuntos Económicos, ha sido nombrado ministro de Hacienda. La cartera estaba designada provisionalmente por el presidente, Queuille.—(Efe.)

**LOS VIAJES DE MONTGOMERY**

**HAMBURGO, 12.**—El mariscal José Montgomery ha llegado a Bueckburg, zona británica, en visita particular al general sir Charles Keightley, jefe del Ejército inglés del Rhin. Antes de salir de Alemania, el sábado, inspeccionará las tropas británicas del distrito militar de Hannover.—(Efe.)

**LAS REUNIONES ESCANDINAVAS**

**OSLO, 12.**—El Comité escandinavo de Defensa, ha iniciado el período final de sus reuniones, que se esperan duren cuatro días. Las delegaciones de Dinamarca y Suecia, que han llegado por vía marítima y ferroviaria, mantienen el más absoluto silencio sobre las conversaciones. Las sesiones son secretas.—(Efe.)

**LONDRES, 12.**—Radio Oslo anuncia que los embajadores de Suecia en Londres, Washington y Moscú han sido llamados por su Gobierno para tratar de la defensa militar escandinava.

De Estocolmo confirman la noticia de que los embajadores, que se considera como un último esfuerzo para salvar el propuesto acuerdo escandinavo, puesto en peligro por la actitud de Suecia favorable a la neutralidad entre los bloques oriental y occidental y el de Noruega, que aboga por la eventual unión de Escandinavia al Pacto Atlántico. Dinamarca se muestra vacilante, pero inclinada a seguir el ejemplo de Noruega.—(Efe.)

**LA PROPAGANDA ELECTORAL POR FUGUESA**

**LISBOA, 12.**—En un acto de propaganda celebrado en Lisboa, el ministro de Obras Públicas, José Figueiras Ulrich, pronunció una vibrante alocución en la que dijo, entre otras cosas, lo siguiente: «Que todos se unan para poner término de una vez a las veleidades de aquellos que nunca dieron muestra de capacidad y que pretenden ahora repetir sus actos en la gobernación pública».

El comandante Saavina Rebete, diputado por Lisboa, denunció que la oposición se encuentra gobernada por el partido comunista clandestino, y que conviene hacer saber a todos que resulta peligroso abrigar ilusiones y contemporizaciones similares.

Por su parte, el orador Manuel de Jesus Pereira dijo que pedía a la vez a Lisboa que, con su divina protección, impida que la masonería vuelva a traer a Portugal odios, desórdenes y sangres.

Grandes ovaciones acogieron el pasadizo de los tres oradores de la Unión Nacional, que hoy regresaron a Lisboa.—(Efe.)

## Acusación contra los indios canadienses

**QUEBEC, 12.**—El fiscal general canadiense ha acusado a Jules Epou, de la tribu india de los montagnais, de haber incurrido en el delito de conspiración al organizar un movimiento para declarar a los indios del Canadá y de los Estados Unidos, independientes de los respectivos Gobiernos federales.

Jules Epou, organizador del llamado «Gobierno nacional indio de América del Norte», abogó, según la prueba documental aportada por la acusación, por la extensión de los indios del servicio militar. Declaró un agente del Gobierno federal que los indios vienen negándose a satisfacer las tasas federales aduciendo que ellos pueden caza róndele las plazas en el continente americano.—(Efe.)

## BUQUES NORTEAMERICANOS EN GIBRALTAR

**GIBRALTAR, 12.**—Los cruceros norteamericanos «Albany», «Providence» y «Albatross», seguidos de seis destructores, han fondeado en esta bahía.

Se esperan para hoy el portaaviones «Franklin D. Roosevelt», el buque tanque «Chevaucaen» y otros dos más, también tanques, con combustible.

Los portaaviones «Midway» y «Philippine», así como tres cruceros, entre ellos el «Columbus», buque insignia de la flota mediterránea, llegarán mañana.—(Efe.)

## El Consejo Nacional de la Sección Femenina

**OVIEDO, 12.**—En el Palacio de la Diputación continuó sus deliberaciones el Consejo Nacional de la Sección Femenina. La regidora central de Prensa y Propaganda, Lulu de Lara, leyó su informe.

Después pronunció una conferencia el camarada Rafael García Serrano, quien versó sobre su viaje a la Argentina con ocasión de la ida a aquella nación de los Coros y Danzas de la Sección Femenina, resaltando la extraordinaria influencia espiritual ejercida en todos los españoles que allí se encuentran por la espiritual embajada que les fué enviada.

Presidió el acto la delegada nacional de la Organización, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, Sira Mantecola; gobernador civil de Vizcaya, Jenaro Ricrta; presidente de la Diputación, don Paulino Vigón, y delegada provincial de la Sección Femenina de Asturias.

**DONACION PARA UNA BECA**

**OVIEDO, 12.**—La Diputación Provincial ha acordado conceder 15.000 pesetas a la Sección Femenina como testimonio de admiración y simpatía por la patriótica labor que viene desarrollando y con el fin de establecer un premio y una beca que lleven el nombre de José Antonio Primo de Rivera.

## Los soviets tienen también una "Desinform"

### El Gobierno militar británico en Berlín acusa a Rusia de retener un mínimo de dos millones de prisioneros

**ESTOCOLMO, 12.**—El periódico liberal conservador «Stockholm Tidningen» ha publicado un artículo en el que dice que los soviets poseen escuelas de «desinformadores» en donde reciben preparación especial agentes que, bajo apariencia de fugitivos y exiliados políticos, son enviados al extranjero para propagar informes falsos sobre la situación de Rusia y los proyectos del Gobierno de Moscú.

Lo mismo que existe un «Kominform» para los fieles, existe también una «Desinform» para los que dudan, pero todas sus actividades están bajo la dirección del Kominform. Existe una academia en el castillo Segewol-Sigulda, antigua residencia lituana, en donde se enseñan desde hace varios años el sueco, el noruego, el holandés y el inglés. Allí son preparados los hombres y mujeres que marchan a Escandinavia, Holanda, la zona inglesa en Alemania y a Inglaterra. En uno de los arrabales de Moscú existe una escuela especial para la propaganda en América. En Barban y Taobast, en Siberia, están las escuelas destinadas a Asia.

En estas escuelas, el «desinformador» estudia a fondo todo lo relativo al país a donde va a operar y la mentalidad de las gentes. Una vez suficientemente preparado, recibe una misión concreta y marcha al extranjero, en donde se presenta como prófugo del Ejército ruso o se mezcla con los refugiados alemanes o polacos. El «desinformador» no tiene nada que ver en ese país con los otros agentes rusos propagandistas y saboteadores, a no ser que un día se pusieran graves las cosas y tuviera que unirse a ellos.

Su verdadera misión es presentarse como prófugo o exiliado y debe contar sus sufrimientos en los soviets de tal manera que se le pueda creer también lo que cuenta de otras cosas. Esto último es lo interesante, y las versiones varían según los países en donde actúan los agentes.

El falso cuadro que los «desinformadores» tienen que presentar ante el mundo exterior está refinadamente pintado a base de informaciones generales sobre Rusia, dignas de crédito. Y, naturalmente, todo lo tienen que decir y contar en ruso, pues el idioma extranjero sólo lo utilizan para escuchar.

En los países que con mayor frecuencia tienen que recibir desertores y fugitivos de la Unión Soviética, los servicios de seguridad e información se muestran sumamente escépticos en cuanto a los datos e informes que escuchan. Pero el control es difícil, y a pesar de que se comparan todos los informes, el resultado es que las Cancillerías de las grandes potencias están llenas de informes y datos contradictorios.—(Efe.)

**ACUSACION BRITANICA**

**BERLIN, 12.**—El Gobierno militar británico ha acusado hoy a los rusos de retener un mínimo de dos millones de prisioneros de guerra alemanes después de la fecha tope de primero de enero del año actual fijada para su repatriación.—(Efe.)

**LAS VICTIMAS DEL APARILLO**

**PARIS, 12.**—Se ha informado

de haber sido rescatados un número de prisioneros de guerra alemanes que habían sido repatriados en el curso de las negociaciones de paz.—(Efe.)

**LA SITUACION EN COSTA RICA**

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 12.**—Se ha anunciado la restitución de las garantías individuales y una reunión de la Asamblea Constituyente para el próximo domingo, día 16 de enero.—(Efe.)

**SE CONSIDERA CANCELADO EL INCIDENTE**

**BOGOTA, 12.**—Los diarios publicados en el extranjero sobre las noticias discordantes entre el general Manuel Odría, jefe del Gobierno, y el ministro de Fomento, comandante Alfonso Llosa, Faura manifestó que reina la más completa armonía, cordialidad y solidaridad entre los miembros de la Junta.—(Efe.)

## CONSEJO DE MINISTROS

### Informe sobre derechos de España en varios archipiélagos

#### Detallada exposición del programa de industrialización nacional

**MADRID, 12.**—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

**PRESIDENCIA.**—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de emancipación plena de los indígenas de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Decreto por el que se concede un representante en la Comisión Nacional de Astronomía a la Sociedad Astronómica de España y América.

Decreto por el que se proroga la existencia del Consorcio Almadraero por un período de cinco años a contar de primero de enero de 1949.

Recursos de agrarios y expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Informe sobre los derechos de España en los archipiélagos de las Carolinas, las Marianas y las Palaos.

Prórroga de los acuerdos comerciales con Suiza.

Decretos de concesión de condonaciones.

**GOBERNACION.**—Decreto por el que se aprueba el expediente de segregación del pueblo de Eoldu, del término municipal de Tornabous, y su agregación al de Puliola, en Lérida.

Orden por la que se modifica el artículo 3 del Reglamento de la Escuela General de Policía.

Acuerdo por el que se otorgan subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.099.000 pesetas.

Expedientes de trámite y de nacionalidad.

**EJERCITO.**—Decreto por el que se concede al general de brigada de Estado Mayor don Rafael Alvarez Ferrando la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Decreto por el que se concede a Cruz de la Orden del Mérito Militar, distintivo blanco, pensionada, a varios jefes.

Decreto por el que se transmite a

doña Loreto Araquistáin Iriarte la pensión causada por José Díaz Araquistáin.

Expedientes de trámite.

**MARINA.**—Informe sobre asuntos del Departamento.

**AIRE.**—Decreto por el que se concede la Cruz Blanca del Mérito Aeronáutico, pensionada con el diez por ciento del sueldo de sus actuales empleos, al coronel del Arma de Aviación don Manuel Martínez Merino, y al de la misma Arma teniente coronel don Arturo Monteil Toucet hasta su ascenso al empleo inmediato.

**JUSTICIA.**—Decreto por el que se rehabilita el título de conde de Loja a favor de don Alfonso Ramírez de Arellano, marqués de Encineras. Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.**—Expedientes de trámite. Informe sobre asuntos del Departamento.

**AGRICULTURA.**—Decreto por el que se declara de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «La Duéña de Arribas», sita en el término municipal de Ituro de Azaba (Salamanca).

**EDUCACION NACIONAL.**—Decreto por el que se organiza la Escuela Especial de Ingenieros Aeronáuticos.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras del Patronato de Montemolin, de Zaragoza.

**OBRAS PUBLICAS.**—Decreto por el que se autoriza la adquisición por gestión directa de dos grúas móviles de tres toneladas, sistema «Cels», con destino a los servicios de los muelles del puerto de Pasajes.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al presidente del Consejo de Obras Públicas, don José Delgado Brancakebury.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de la ley de siete de octubre de 1939 las obras de la concesión del salto denominado «De Celis», concesión otorgada a Saltos del Nansa, S. A.

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras complementarias de los trozos primero y segundo del canal de Var.

Expediente sobre autorización de obra de alumbramiento de aguas en terreno del monte del Ayuntamiento de la Orotava (Santa Cruz de Tenerife).

Expediente de alumbramiento de aguas subterráneas en la galería del barranco del Pino, término de Orotava (Santa Cruz de Tenerife).

Expedientes de revisión de precios.

**TRABAJO.**—Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueban varias subvenciones para mitigar el paro.

**NOTAS AMPLIATORIAS**

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los siguientes términos:

El ministro de Industria y Comercio, en una amplia exposición, al detallar el desenvolvimiento del programa nacional de industrialización concretó las fechas en las que a lo largo del año que se inicia sean puestas en marcha nuevas instalaciones industriales de importancia o ampliaciones de las existentes.

Las más importantes entre ellas son las de producción de energía eléctrica, que totalizarán trescientos cincuenta mil kilovatios; de ellos ciento ochenta mil de energía térmica; las de fabricación de fertilizantes y productos químicos en general; la nueva refinería de Cartagena y la ampliación de la de Tenerife; la del aluminio, de Valladolid, y de rodamiento de bolas, en Madrid, el desenvolvimiento de las de tractores y camiones, y otras varias, ya que en este año empieza a hacerse sensible, pese a todas las dificultades, el desarrollo de aquellos planes.

El ministro dió cuenta, asimismo, del programa de lanzamientos y entrada en servicio de buques mercantes.

## COMIENZA LA PASCUA DEL MULU

**LARACHE, 12.**—Con gran solemnidad ha dado comienzo hoy la gran Pascua del Mulu, con la que el mundo musulmán conmemora el nacimiento del profeta. En los elementos de la colonia musulmana reina mucha alegría con tal motivo.

## ANTE LA PROXIMA CONFERENCIA ECONOMICA DE BUENOS AIRES

### Se desmiente toda anomalía en la política peruana

**BUENOS AIRES, 12.**—«La Prensa» comenta editorialmente la convocatoria de la Conferencia Económica de Buenos Aires, que se reunirá el 28 de marzo, y sostiene que los rumores de que va a ser aplazada proceden del hecho de que los ministros de Asuntos Exteriores no han podido ponerse de acuerdo hasta ahora acerca de los temas a tratar.

Pide con interés que se haga un gran esfuerzo para resolver las dificultades económicas americanas.—

**DIPUTADO BRASILEÑO EN ESPAÑA**

**BARAJAS, 12.**—Procedente del Brasil, ha llegado en avión el diputado brasileño don Plinio Cavalcanti y Albuquerque.

**LA SITUACION EN COSTA RICA**

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 12.**—Se ha anunciado la restitución de las garantías individuales y una reunión de la Asamblea Constituyente para el próximo domingo, día 16 de enero.—(Efe.)

**SE CONSIDERA CANCELADO EL INCIDENTE**

**BOGOTA, 12.**—Los diarios publicados en el extranjero sobre las noticias discordantes entre el general Manuel Odría, jefe del Gobierno, y el ministro de Fomento, comandante Alfonso Llosa, Faura manifestó que reina la más completa armonía, cordialidad y solidaridad entre los miembros de la Junta.—(Efe.)

**LIAMA, 12.**—El director de Infor-

mación, José Faura, ha calificado de «malévolos» los despachos de Prensa que dicen que policías peruanos rodean la Embajada de Colombia con propósito de apoderarse de Víctor Raúl Haya de la Torre, aislado en la misma.

En una entrevista con los periodistas, Faura dijo que sólo se han dictado medidas para garantizar la tranquilidad y en especial la seguridad de la Embajada colombiana contra la posibilidad de que los apriistas recurran a sus conocidos maniobras y aparenten un ataque contra la Embajada haciéndose pasar por elementos anti-apriistas.

Interrogado sobre las disposiciones que tomará el Gobierno con respecto a Haya de la Torre, Faura contestó que no estaba autorizado para hablar oficialmente en nombre del Gobierno sobre dicho particular, pero añadió que la Junta de gobierno respetaría los compromisos internacionales y que en el caso concreto de Haya de la Torre dicha Junta resolverá oportunamente el asunto.

Aludiendo a los despachos publicados en el extranjero sobre las noticias discordantes entre el general Manuel Odría, jefe del Gobierno, y el ministro de Fomento, comandante Alfonso Llosa, Faura manifestó que reina la más completa armonía, cordialidad y solidaridad entre los miembros de la Junta.—(Efe.)

**FRANCOFORT, 12.**—Se ha informado

de haber sido rescatados un número de prisioneros de guerra alemanes que habían sido repatriados en el curso de las negociaciones de paz.—(Efe.)

**LA SITUACION EN COSTA RICA**

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 12.**—Se ha anunciado la restitución de las garantías individuales y una reunión de la Asamblea Constituyente para el próximo domingo, día 16 de enero.—(Efe.)

**SE CONSIDERA CANCELADO EL INCIDENTE**

**BOGOTA, 12.**—Los diarios publicados en el extranjero sobre las noticias discordantes entre el general Manuel Odría, jefe del Gobierno, y el ministro de Fomento, comandante Alfonso Llosa, Faura manifestó que reina la más completa armonía, cordialidad y solidaridad entre los miembros de la Junta.—(Efe.)

**LIAMA, 12.**—El director de Infor-



Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

¡Que no cacéis pajaritos! Preguntad a cualquier persona mayor...

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

Y no nos vengáis con monsergas, diciendo que los gorriónes son muy perjudiciales...

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

Además que, para cazar pajaritos, maneáis unos tiracamos peligrosos...

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

Tempo os va a servir de nada que nos preguntéis si nos gustan los pájaros...

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

Vamos a ver: ¿Seríais vosotros capaces de dormir toda una noche...

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

Sabemos perfectamente que, a pesar de todas estas secundas consideraciones...

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

Así que ya lo sabéis.

Muchachos: ¡Que no cacéis pajaritos!

L. L. L.

Vapor Equivalente para BAROS y DUCHAS.

HERREÑAS 51. — LOGROÑO.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

¡Atención, automovilistas!

RADIADORES EGUIA (Casa fundada en 1922)

RADIADORES EGUIA

Regalo de una "SIGMA"

AVENIDA DE PORTUGAL, 22. — TELEFONO 15-16. — LOGROÑO.

¡Atención, Madereros!

Dirigios a A. M. A.

RADIOS

COSMOS RADIO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

GRAL. MOLA, 27-29. TELÉF. 44. HARO.

¡Atención, automovilistas!

RADIADORES EGUIA

Regalo de una "SIGMA"

AVENIDA DE PORTUGAL, 22. — TELEFONO 15-16. — LOGROÑO.

¡Atención, automovilistas!

RADIADORES EGUIA

Regalo de una "SIGMA"

AVENIDA DE PORTUGAL, 22. — TELEFONO 15-16. — LOGROÑO.

¡Atención, automovilistas!

RADIADORES EGUIA

Regalo de una "SIGMA"

AVENIDA DE PORTUGAL, 22. — TELEFONO 15-16. — LOGROÑO.

# La Vida en la Ciudad

## Hace 25 años

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### Sección Femenina

##### SERVICIO SOCIAL

Estadística del trabajo realizado en el año 1948

Solicitudes presentadas en el año para prestar el Servicio Social, 345; total de certificados especiales y ordinarios tramitados, 640.

Prestaciones.—Destinos en el año: Auxilio Social, oficinas, comedores y Cocina de Hermandad, 106; y Sección Femenina, Divulgación y Delegaciones locales, 494.

Prendas confeccionadas para las canastillas de Navidad por las cumplidoras residentes en los pueblos: chaquetitas, 78; juegos de cuna, 50; camistas, 202; pañales, 76; pares de botas, 15.

Formación.—Destinos anuales a Escuelas de Hogar, 505; destinos anuales a Formación, 505.

Exenciones.—Expedientes resueltos, 67; certificados ordinarios y especiales tramitados, 164; formularios tramitados, 150.

Inspecciones a Instituciones, 8; a centros de trabajo, 16.

#### Central Nacional Sindicalista

##### SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de todos los constructores de la provincia que a partir del día 13 al 31 de los corrientes deberán presentar en este Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica, sito en la calle de Milicias, 1, el último recibo del pago del Montepío de la Construcción y Obras Públicas, debiendo tener presente que es necesario adjuntar con dicho recibo una relación nominal de los obreros a su servicio.

Asimismo, se advierte que a todo aquel que demore la presentación de ambos documentos le será anulado el cupo de cemento que venía recibiendo hasta la fecha.

### PEQUEÑOS SUCESOS

#### Otra chimenea que arde

Ayer se produjo un pequeño incendio en la chimenea del piso primero de la casa sita en la Travesía de Laurel número 55, de la que es propietario Constantino Pecifia. Acudió el retén de bomberos, que logró en poco tiempo sofocar el siniestro.

#### Golpe casual

Paula Pérez Aranzay se dio ayer un fuerte golpe contra un pilar de Portátiles, produciéndose una herida en la frente, de la que fue asistida en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

### NOTICIAS DIVERSAS

A Chile.—Después de pasar una temporada entre sus familiares, muestra apreciada convecina doña Regina Martínez e hijos, marcaron Santiago de Chile nuestros paisanos y particulares amigos el acreditado comerciante de aquella localidad don Nicasio Martínez Codes, acompañado de su bondadosa esposa doña Carmen Rodríguez, y de sus hijos D. Fernando, D. José, don Pedro y señorita María del Carmen.

Celebraremos que la estancia entre nosotros les haya sido grata y lleguen al punto de destino con toda felicidad.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 767.

Los cupones terminados en 67 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### BODA

Ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la iglesia parroquial de Santiago el Real, que apareció profusamente adornado e iluminado, se verificó ayer el matrimonial enlace de la encantadora señorita María Natividad Sacristán Jiménez con el joven industrial transportista logroñés don Amelio Ochoa de Chinchetru Larrauri.

Bendijo la unión el párroco, don Francisco Santamaría, quien dedicó a los desposados una breve y elocuente plática.

La novia, que vestía sencillo y elegante traje que realzaba su natural belleza, entró en el templo del brazo de su padrino, don Angel Ochoa, prestigioso industrial logroñés y padre del novio, y éste, del de su madrina, doña Rita Jiménez, viuda de Sacristán, madre de la novia, y testificaron el acta matrimonial don Abelardo López y don Venancio Martínez.

Después de la ceremonia, los familiares e invitados, en número muy superior al centenar, se trasladaron a los salones de fiestas del Café de Los Leones, donde el acreditado restaurante «El Cachetero» sirvió, como él sabe hacerlo, un exquisito banquete nupcial, en el que ratificó su bien ganado prestigio, haciéndose después animado baile que duró hasta la noche, amenizado por la orquesta del maestro Quintana.

El nuevo matrimonio salió en coche con dirección a Madrid, donde iniciará su luna de miel, que continuará por diversas capitales españolas.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

EL COMANDANTE JEFE, LUIS RUIZ.

### CENTROS OFICIALES

#### Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

##### COMERCIO DE ALMENDRA Y AVELLANA

La Comisión para el Comercio de Almendra y Avellana, en su oficio 4.865, de fecha 30 del pasado mes de diciembre, comunica lo siguiente: «Queda ampliado hasta 31 de enero del presente año declaraciones de los agricultores de las existencias que tengan de almendra y avellana, y se recuerda a las Alcaldías mandar con toda urgencia las declaraciones que los productores tienen en su poder».

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Logroño, 12 de enero de 1948.—El Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales.

#### Delegación de Hacienda

##### CONTRIBUCION DE UTILIDADES. — SUELDOS

Se recuerda a todas las empresas que la declaración por retribución a su personal, y a efectos del pago de la Contribución de Utilidades, deberá ser presentada en la Administración de Rentas Públicas antes del día 15 del corriente mes de enero, fecha en que finaliza el plazo para dicho efecto.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Hoy, día 13, como en igual fecha de meses anteriores, se celebrarán en la capilla de Religiosas Agustinas Ermitaños (carretera de Burgos) los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima:

A las nueve y media, misa de comunión, y a las siete de la tarde, función eucarística.

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL.—Mujeres de A. C.—Hoy, jueves, a las cuatro y media, se celebrará el círculo de estudios y a continuación el Ropero parroquial.

Se ruega la puntual asistencia, y se invita a todas las asociadas y a cuantas señoras deseen acudir a trabajar para los necesitados.

ROPERO DE LOS POBRES.—Segunda Conferencia de San Vicente de Paul.—Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar la reunión acostumbrada en el salón de actos de la Residencia de Jesúsitas.

Se ruega a todas las asociadas la puntual asistencia.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO.—Juventud Femenina de A. C.—En atención a los actos organizados por el Consejo Diocesano, se avisa a todas las asociadas que se suspende el círculo de hoy, jueves.

En el Teatro Bretón, la compañía cómico dramática de Mariano representó por la tarde «El collar de estrellas», de Benavente, y por la noche, el drama de Calderón «El alcalde de Zalamea». Ambas obras tuvieron una excelente interpretación y fueron muy aplaudidas.

El día de hoy fue crudísimo, pues el termómetro marcó a las ocho de la mañana 25 grados bajo cero; la máxima al sol fue de 55 grados, y cuatro a la sombra.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el concejal don Félix Garrido, manifestó que había solicitado de diversas casas extranjeras católicas, de coches automóviles para explotar los medios de transportes que se hacían por carruajes en la actualidad, y entendía que este sería provechoso para el Ayuntamiento y para el pueblo, y rogaba se le indicase si sería autorizado para ello. El Consejo, por unanimidad, felicitó al señor Garrido por tan importante iniciativa y no puso el menor inconveniente a lo indicado.

El número de quintos que se sortearían este año en la provincia civil de 1.677.

El día de hoy fue un día desagradable, registrándose de temperatura máxima al sol 7 grados, a la sombra, 52, y mínima, 15.

#### Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

##### COMERCIO DE ALMENDRA Y AVELLANA

La Comisión para el Comercio de Almendra y Avellana, en su oficio 4.865, de fecha 30 del pasado mes de diciembre, comunica lo siguiente: «Queda ampliado hasta 31 de enero del presente año declaraciones de los agricultores de las existencias que tengan de almendra y avellana, y se recuerda a las Alcaldías mandar con toda urgencia las declaraciones que los productores tienen en su poder».

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Logroño, 12 de enero de 1948.—El Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales.

#### Delegación de Hacienda

##### CONTRIBUCION DE UTILIDADES. — SUELDOS

Se recuerda a todas las empresas que la declaración por retribución a su personal, y a efectos del pago de la Contribución de Utilidades, deberá ser presentada en la Administración de Rentas Públicas antes del día 15 del corriente mes de enero, fecha en que finaliza el plazo para dicho efecto.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Hoy, día 13, como en igual fecha de meses anteriores, se celebrarán en la capilla de Religiosas Agustinas Ermitaños (carretera de Burgos) los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima:

A las nueve y media, misa de comunión, y a las siete de la tarde, función eucarística.

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL.—Mujeres de A. C.—Hoy, jueves, a las cuatro y media, se celebrará el círculo de estudios y a continuación el Ropero parroquial.

Se ruega la puntual asistencia, y se invita a todas las asociadas y a cuantas señoras deseen acudir a trabajar para los necesitados.

ROPERO DE LOS POBRES.—Segunda Conferencia de San Vicente de Paul.—Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar la reunión acostumbrada en el salón de actos de la Residencia de Jesúsitas.

Se ruega a todas las asociadas la puntual asistencia.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO.—Juventud Femenina de A. C.—En atención a los actos organizados por el Consejo Diocesano, se avisa a todas las asociadas que se suspende el círculo de hoy, jueves.

En el Teatro Bretón, la compañía cómico dramática de Mariano representó por la tarde «El collar de estrellas», de Benavente, y por la noche, el drama de Calderón «El alcalde de Zalamea». Ambas obras tuvieron una excelente interpretación y fueron muy aplaudidas.

El día de hoy fue crudísimo, pues el termómetro marcó a las ocho de la mañana 25 grados bajo cero; la máxima al sol fue de 55 grados, y cuatro a la sombra.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el concejal don Félix Garrido, manifestó que había solicitado de diversas casas extranjeras católicas, de coches automóviles para explotar los medios de transportes que se hacían por carruajes en la actualidad, y entendía que este sería provechoso para el Ayuntamiento y para el pueblo, y rogaba se le indicase si sería autorizado para ello. El Consejo, por unanimidad, felicitó al señor Garrido por tan importante iniciativa y no puso el menor inconveniente a lo indicado.

El número de quintos que se sortearían este año en la provincia civil de 1.677.

El día de hoy fue un día desagradable, registrándose de temperatura máxima al sol 7 grados, a la sombra, 52, y mínima, 15.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### ECONOMATO DE AVIACION

##### LOGROÑO

Se saca a concurso la provisión de una plaza de Auxiliar de oficina, con arreglo a las bases y condiciones que se hallan expuestas en el mismo.

Edad, mayor de 21 años y menor de 40 años.

Podrán concurrir españoles de ambos sexos.

Plazo de admisión de solicitudes, hasta el día 17 de enero.

Logroño, 12 de enero de 1949.

#### Definición de los Servicios de Intendencia de Logroño

Se invita por el presente anuncio a los industriales a quienes pueda convenir a que presenten en las oficinas de esta Jefatura, sitas en la calle de Navarrete el Mudo, ofertas para adquisición en cantidad limitada de los materiales que a continuación se expresan.

Las ofertas se admitirán hasta las catorce horas del día 31 del actual, inclusive. El pliego de características técnicas estará de manifiesto en las expresadas oficinas todos los días hábiles de las 12 a las 14 horas.

Materiales que se citan: Botones caqui medianos.

Botones de cinturón.

Botones para pantalón caqui.

Botones bola.

Botones pantalón.

Botones 3 líneas.

Botones pequeños.

Guata.

Broches pantalón.

Logroño, 12 de enero de 1949.

El Comandante Jefe, Luis Ruiz.

#### Rico postre y en remedios

Acetunas negras de Aragón, con cebollita picada, que ricas son.

CASA PLAZUELO, Gallarta, 16.

PRESTON FOSTER

ALAN CURTIS

ANN RUTHERFORD

CINEMA DIANA

Mañana

Sensacional Estreno

Tolerada para menores

UNA HISTORIA INEDITA, ORLIDA Y ROMANTICA, QUE GIRA SOBRE UN HOMBRE QUE QUIERE REHABILITAR SU VIDA.

DOS SERES QUE VIVEN SUSPENDIDOS EN EL ABISMO QUE HAY ENTRE EL DELITO Y LA HONRADEZ.

MISERIA, DELITO, PELIGRO Y LUCHA.

TODA LA GAMA DE SENSACIONES DE UNA PELICULA MODERNA.

EL ILMO. SEÑOR

DON ARSENIO MARCELINO SALAZAR

(Caballero de la Real Orden de Isabel la Católica y ex-almirante de esta ciudad)

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR A LAS 12 HORAS DEL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

Su desconsolada esposa, doña María del Rosario del Prado: hijos, Arsenio, María del Rosario (Religiosa de la Orden de Nuestra Señora) y José Luis; hijas políticas Pilar Grandival y María Cruz Santa María, hermanos, Ascension (ausente), Agustina, Cristina, Julio, Isabel, María Vega, Carmen y María Belén; hermanos políticos, Enrique Ugaldes, Concepción Martínez Lacuesta, Emilio López Doriga, Pedro de Armentia y Rafael Echagüe; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Haro, 13 de enero de 1949.

Funeral y Misa.—HOY, jueves, a las OCHO Y CUARTO.

Conducción del cadáver.—HOY, jueves, a las DOCE Y MEDIA.

Casa mortuoria.—General Mola letra A.

### TRANSPORTES

EN TODA CLASE DE PROPIOS

### VAGONES

COMPLETOS

### PARTICULARES

MADRID: Apartado núm. 14.

BARCELONA: Apartado n.º 5.340.

ZARAGOZA: Apartado n.º 251.

### Tienda - Abacería

### FELIX BARRIO

OFRECE AL PUBLICO SUS SERVICIOS EN

García Morato, 24

### HOY-CINE OLYMPIA

Continua desde las cinco

Butaca, 2 pesetas

(PROGRAMA DOBLE)

### El Castillo de Dragonwyck

# DEPORTES

## DEL JUEGO DURO Y SUS RESPONSABLES

Por Lorenzo Massobrio Barbieri

(ex-jugador)

Repasando nuestras notas, después de los últimos partidos de fútbol de todas las Divisiones y categorías a los cuales hemos asistido, leemos en ellas toda suerte de lesiones, desde el tobillo tocado a la nariz rota, siendo curioso observar que en todos estos casos los autores no han sido castigados por el árbitro, quien juzgaba que dichos incidentes fueron producidos involuntariamente.

Allegando esta involuntariedad, algunos jueces se abstienen de castigar a quien practica juego peligroso, pero las continuas sospechas y la reincidencia del jugador violento, nos obligan a admitir la involuntariedad únicamente en un diez por ciento de los casos.

Grata experiencia de observadores y de gente que ha jugado, está de acuerdo con nosotros en que el jugador tiene una inmediata percepción de reflejos (fácilmente explicable, pues de lo contrario no estaría en posesión del dribbling, finta, dominio, etc.) por lo que puede en cualquier momento parar su acción, siendo el juego del fútbol pasión y cambio improvisado de los movimientos.

Así, pues, y descartando la opinión de los que creen capacitado al jugador para golpear piernas y espaldas a la fuerza del balón, existe la de aquellos que, habiendo practicado nuestro deporte saben que sólo el temor de herir a otro hace retener la mano lo suficiente para evitar el golpe, y que únicamente la mala intención permite confundir la pelota con el físico del contrario.

Por tanto, descontando el pequeño porcentaje que hemos aludido, el resto de los casos exige negligencia, inconsciencia o mala fe.

Señalando los responsables, se nos tildará de críticos severos, pero en deporte y entre deportistas si usamos siempre la prudencia e imparcialidad en podremos un día librarnos de la desilusión, prefiriendo por ello ser claros a refugiarnos en la hipocresía, que por otra parte es incompatible con nuestro temperamento. Analizando los hechos sucedidos a la vista de miles de aficionados que no entienden de ser engañados, considerando nuestra pasión al juego leal y caballeresco sólo nos queda mentar a determinados árbitros, que de tales no tienen si no el título que la Federación les confiere, denunciando que esta forma de jugar es peligrosa para todos y perjudicial al progreso técnico del fútbol.

Estos señores del silbato, cuando dirigen un encuentro, pretenden demostrar su habilidad de una autoridad innata que no tienen; repudian al jugador que protesta sus decisiones, pero cierran los ojos al juego subterráneo. Por esa ausencia de autoridad, es muy frecuente ver a los componentes del equipo de casa cometer toda clase de violencias en la seguridad de que la preocupación de árbitro se reduce a complacer al gradador y buscar la simpatía personal.

Sabemos que la Federación ordena a los árbitros, mediante circulares, apriamen el juego violento, pero su contenido no se refleja en la práctica, y así aumentan los lesionados, obligando a modificar las

formaciones, con el consiguiente descenso en el rendimiento técnico del equipo.

Por no aplicar el Reglamento y las normas que la Federación cursa, ocurre que equipos que no practican el juego violento y en posesión de una técnica, sucumben ante adversarios combativos a la manera brusca, al no serles posible por esta causa realizar su sistema de juego.

De la misma manera es frecuente culpar al jugador de insuficiente rendimiento y de temor al contacto con el contrario, sin fijarse que luchar con determinados equipos es empresa de héroes y que la realidad verdadera radica en el humano espíritu de conservación del individuo.

Nunca hemos sido intransigentes con los árbitros. Cuando fué necesario, los defendimos materialmente y con la pluma, pero no llegamos a comprender que la interpretación del Reglamento permita confeccionar uno a nuestro gusto. Aquí radica el mal peor. El árbitro no debe interpretar el Reglamento; sería demasiado cómodo. El Reglamento de fútbol es uno; no se interpreta, se aplica.

Para juzgar serenamente según nos hemos propuesto, debemos aclarar que no es el árbitro responsable absoluto del juego brusco; a su lado es obligado colocar a ciertos directivos y entrenadores.

Los primeros, cuando el equipo disputa encuentros claves, estimulan a sus jugadores a ganar sea como sea, ofreciendo buenas primas, y como sólo una pequeña minoría juega por placer, cuando están en el campo batallan del cualqu coastal modo, olvidando los más elementales principios de moral deportiva.

Los segundos no enseñan otra táctica que el pega fuerte y adelante. Son los preparadores, que limitan su misión a presenciar los entrenamientos desde la banda, ordenando unas vueltas al campo y una parodia de partido, relegando o ignorando lo más elevado: la educación moral del futbolista.

En cierta ocasión, oímos de un entrenador la siguiente frase: «Está dan un golpe, espera la ocasión y devuelvete dos». «Cómo obrando de esta manera pueden conseguir el mejoramiento técnico y táctico del equipo? ¿Cómo estos entrenadores que desconocen los principios básicos para educar al jugador científica y moralmente pueden tener autoridad sobre ellos, si por contra les inculcan el juego violento, despertando la ira y el rencor hacia el contrario, sin percatarse que más tarde esas bajas pasiones las sufrirá en su propio cuerpo?». En conclusión, proclamamos que juego duro ha traspasado todos los límites, dando espectáculos escandalosos, en daño del deporte; nosotros nos permitimos llamar la atención de los organismos competentes para que prevean urgentemente con los medios más correctivos a su alcance y con la voluntad de quien cumple un deber en favor del progreso técnico del fútbol y de la educación deportiva, a eliminar la violencia voluntaria sobre los terrenos de juego.

## La XVI jornada en nuestro grupo de Tercera División

### MAESTRANZA-BARREDA

El próximo domingo recibirá en Las Chirribitas el Maestranza al Barreda. Nos parece inútil gastar papel resaltando la importancia que para los maestrantes tiene el partido, porque la afición, que tiene fundadas esperanzas en que se clasifique el equipo que entrena Luisín, de cobra sabe que un traspasé a estas alturas sería ya fatal.

El conjunto santanderino está en buenos momentos, como la pasada jornada lo demostró al vencer por amplia diferencia al entonces gallito, el Torrelavega. De todas formas, nuestro pronóstico es favorable a los de casa, pesa a su crisis —que esperamos pronto desaparezca— producida por el lleno en la enfermería pues aún con sustitutos tiene más juego que el Barreda, y a entusiasmo nos parece que no se van a dejar arrebatar punto alguno.

### TORRELAVEGA-LOGROÑES

El Logroñés, potente y con moral como en un principio, se va a la hermosa ciudad cántabra para enfrentarse con un Torrelavega que viene flojeando muy claramente, según las pruebas que nos ha brindado el Indauchu al eliminarse de la Copa del Generalísimo en el campo santanderino y el Barreda.

Los blancos y rojos, si se portan como en las últimas jornadas, pueden lograr el triunfo. Desde luego, precedimos, por la potencia del Logroñés, que tiene que subir aún mucho en la tabla clasificadora, un partido francamente emocionante y competido.

### ARENAS-MIRANDES

Los entusiastas mirandeses disputarán los dos puntos con el Arenas, conjunto al que algo grave ha debido ocurrirle, pues después de un período mostrándose como uno de los mejores equipos del grupo, acaba de ser vencido en su propio campo, y nada menos que por seis a cero, por el Indauchu.

Los fuertes e incansables ferroviarios no es extraño puntuar si efectivamente el Arenas está de baja. Buena suerte les deseamos en su viaje a Bilbao.

### TUDELANO-SESTAO

El Sestao, el más flojo de los equipos vizcaínos, perderá en Tudela,

pues los ravarrios, duros, con mucho nervio, no van a desperdiciar la ocasión de iniciar la arrancada para librarse de llevar el farol rojo que hoy por hoy les escala las manos.

### BURGOS-OSASUNA

Partido muy interesante, de los más interesantes del grupo, ya que una victoria del Burgos le colocaría en magníficas condiciones para aspirar al tercer puesto. Y una victoria del Osasuna proclamaría a éste, ya seguramente, «Segunda División».

Apostamos por una victoria mínima burgalesa, pues, lógicamente, ha de poner mucho más empeño en el partido que el Osasuna.

### INDAUCHU-REAL UNION

Los fronterizos —que con su excelente equipo no aciertan a salir del angustioso puesto de antecolista—, suponemos que no obtendrán fruto alguno en el campo del Garelano. El Indauchu está ahora en el punto que fortifica.

## El premio "Francisco Franco" de Cooperación Agrícola

MADRID, 12.—El premio «Francisco Franco» de Cooperación Agrícola para 1948 ha sido concedido a los siguientes señores: Don Claudio Silvan, de San Sebastián, por su obra titulada «El incremento de las principales producciones agrícolas españolas»; don Antonio Barroso, por su obra «Estudio del cultivo de trigo para normalizar el abastecimiento del pan»; don José Aguado y don Jaime Foxá, por el trabajo «Incremento de la producción agrícola con vista al autoabastecimiento nacional»; don Jaime Pagés, de Gerona, por la obra «Producir... producir con alegría».

La apertura de pliegos se ha realizado en la Obra Sindical de Cooperación, en presencia de diversas jerarquías y ante notario. La cuantía total del premio «Francisco Franco» para la Cooperación Agrícola es de 30.000 pesetas, pero se ha considerado conveniente subvencionar dicho premio en cifras de 3.000 pesetas.

## PELOTA

### Campeonato de Aficionados

El calendario de los partidos de campeonato ha sufrido una variación por lo que a los encuentros que al próximo domingo corresponden, variación que supone una mayor satisfacción para los aficionados.

Los jugadores de Baños y Albelde que tomaron parte en el homenaje a Atano III y que ofrecieron un partido que fué ganado por los de Albelde, lo que constituyó una sorpresa para muchos, han pedido hueco entre los encuentros de campeonato, y la Federación, deseosa de ofrecer un partido de tanto aliciente, ha preparado el siguiente programa:

Primero, a pala corta, Palacios-Marroddán contra Poli-Grefú.

Segundo, a mano, segunda categoría, Martínez-Sarabia, del Maestranza, contra Picote y Echave, de Albelde.

Tercero, a mano, primera categoría, Hnos. Ansejo, de Alberite, contra Hnos. Ocón, de Murillo.

Cuarto, fuera de campeonato, Ca-chumbo y Jacaque, de Baños, contra «Cañi» y Ocoo, de Albelde.

Han quedado aplazados los partidos Caballero-Villar contra García-Adarraga, en pala. Navarrete-Artillería, a mano, y Olagaray-Cañi, en mano a mano.

## Los pequeños

El «Iberias», de Sorzano, retó a una selección de segundo y tercer año de San José para jugar el domingo, a las once, en Las Chirribitas, y cita a sus jugadores el sábado, a las ocho, en el sitio de costumbre.

La «Peña de los Desesperados» retó al «Sagasta» para jugar el domingo, a las once, en Las Chirribitas, y cita a sus jugadores el sábado, a las ocho, en el sitio de costumbre.

El «C. A. Júpiter» venció al «Rostero F. C.» en el tiempo reglamentario por 5-2, y retó al «C. Bidasoa» para el domingo, a las doce, en Las Chirribitas.

Caso de aceptar, se ruega lo comuniquen por esta sección lo antes posible.

El «Centellas» acepta el reto pa-

## GUIA SANITARIA

**Doctor Ardanza**  
RISON Y VIAS URINARIAS  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7  
Murrieta, 13, 1.º — Teléf. 1791.  
(C. S. P. n.º 62.)

**J. Moreno Cenicerós**  
Fisiólogo del Patrocin. Nacional Antituberculoso  
**PULMON Y CORAZON**  
Muro Mata, 4, 1.º — Teléf. 2611.  
(C. S. P. n.º 34)

**ANGEL LOR SAENZ**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Consulta: De 11 a 12 de día  
Mz. Zaporta, 2, 1.º — Teléf. 4488.  
(C. S. P. n.º 4.)

**GRANADO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Bretón 13, 2.º — Teléfono 1632  
(C. S. P. n.º 2.)

**J. L. DULIN VERDE**  
DEL SANATORIO SANTA JUSTA  
**ENFERMEDADES DEL PULMON**  
TISILOGIA  
Hnos. Moruy, 1.º — Teléf. 1442.  
(C. S. P. n.º 72.)

**MATEO GARCIA BAQUERO**  
APARATO DIGESTIVO  
Francisco 7, 1.º — Teléf. 2121.  
(C. S. P. n.º 62.)

**CARLOS GARCIA-IBANEZ**  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 11 a 2  
Once de Junio, 6. Teléf. 26-55.  
(C. S. P. n.º 61.)

**AMADOR M. BERNAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Calvo Sotelo 2. Teléfono 1001.  
(C. S. P. n.º 6.)

**Gonzalo G. Baquero**  
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria  
Once de Junio, 18 ent. (C.S.P. 3)

**IRIGOYEN**  
MEDICINA INTERNA  
Calvo Sotelo, 1.º — Teléf. 16-07.  
(C. S. P. n.º 110.)

**URBINA**  
CORAZON Y PULMON  
Miguel Villanueva, 2, 2.º  
Teléfono 17-17 (C. S. P. 136)

**Montoya**  
Garganta  
Nariz  
Cido  
M. Villanueva, 4. Teléfono 2121.  
(C. S. P. n.º 26.)

**A. ROMERO**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Duo. de la Victoria 6. Tel. 2610.  
(C. S. P. n.º 7.)

**DOCTOR ZAMORANO**  
DIGESTIVO Y CIRUGIA  
CONSULTA DE 10 a 12 y de 4 a 6:  
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales.  
OPERACIONES:  
CLINICA DEL PILAR — G de Berceo 35 Teléfono 24-59  
(C. S. P. n.º 66.)

**D. AZPEITIA**  
Medico Director del Hospital Provincial.  
Profesor Jefe del Servicio de Cirugia.  
Cirugía general y especial del aparato digestivo  
**CLINICA DE LA SANTA CRUZ**  
(C. S. P. n.º 118)

**LA SEÑORA**  
Doña Bienvenida Ibañez Ordoñez  
Falleció ayer, a los 60 años habiendo recibido los S. S.  
R. I. P.  
Sus apenados hermanos, Marcel y Remigio; sobrinos, Juan, Luis, Rosa, Florencia, Elena, Margarita, Angeles y Beatriz Ibañez; sobrino político, Restituto Viente (guardia de Circulación); y demás sobrinos políticos, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican.  
Logroño, 13 de enero de 1949.  
Conducción del cadáver.—HOY, jueves, a las CUATRO, desde el Hospital Provincial.  
Funeral y Misa: Mañana, viernes, a las ocho y tres cuartos. Mesa de firmas: Ruavieja, 21.

**LA SEÑORA**  
Doña Josefa Bretón Sanz  
(Vda. de Montiel)  
FALLECIO EL DIA 10 DEL ACTUAL A LOS 86 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Sus apenados hijos, doña Irene, don José-Miguel y doña Elena Montiel; hijos políticos, don Dionisio Santos, don Dámaso Martínez y doña Felisa Ruiz; nietos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo piadoso favor les quedaran muy agradecidos.  
Tudela, 13 de enero de 1949.

## ALQUILERES

ALQUILO habitaciones independientes, expreso oficinas, academias, etc. Razón, M. Vallejo, 4, 1.º centro.  
**LOCALES** se arriendan, propios para tienda y almacén. Razón, Marqués de Murrieta, 8, centro. Izqda.  
**UBICACIÓN** amueblada, antigua señora viuda. García Morato, 1, bajo.  
**HABITACION** se alquila para oficina o casa análoga, con teléfono. Informes, General Moia, 108, 2.º.  
**HABITACION** con derecho a cocina, se cede. Calle Lardero, R. M., 1.º, d.  
**NECESITO PISO** céntrico en renta, o dos habitaciones para poner taller. Razón en Nueva Rioja.

## COLOCACIONES

**APRENDIZAS** de 15 a 18 años, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación. Referencia 702.  
**SIRVIENTA**, se necesita. Camino de El Cortijo, km. 2, Joaquín López.  
**COCINA** que sepa de cocina, se necesita en Muro de la Mata, 1, 3.º, d.  
**QUIMICO ENOLOGICO**, con el número 1 de su promoción, se ofrece. Escrita: Farmacia Compañía. Huesca.  
**SIRVIENTA**, se necesita. Razón, General Moia, 41, 3.º.  
**COMISIONISTAS** 30 por 100. Artículos fáciles. Aparato 3.013. Madrid.  
**ASISTENTE**, se necesita en Avenida de Navarra, 20, 4.º. Izqda.  
**SIRVIENTA**, se precisa. Canalejas, 7, 1.º. Izqda. Avisos de 4 a 7.  
**ASISTENTE**, se precisa en Manuel Villegas, 6, 2.º.  
**COCINA** que sepa de cocina, necesita matrimonio solo. Razón, Avenida de Portugal, 19, 4.º. Izqda.  
**SIRVIENTA** que sepa de cocina, para tres de familia, se necesita en Avenida de Colon, 8, 3.º. Izqda.  
**NECESIDAD CAPITALIZADORA** necesita Agentes productores. Puente Compañía. Razón, 12 Ligeró, 35, 1.º. Izqda.  
**OFICIAL** especializado en fabricación mermeladas y conservas vegetales, se necesita para fábrica en Andacua. Escrita: 742. Calasa. Alcalá, 32. Madrid. Indispensable referencias.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**SIRVIENTA** de 40 años en adelante, se necesita para Comunidad religiosa. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón en Nueva Rioja.  
**ASISTENTE**, se necesita. Razón, General Fraco, 6, centro. Izqda.  
**SIRVIENTA**, se necesita en General Moia, 37, 3.º. Doña.  
**MUCHACHA Y ASISTENTE**, se necesitan. Calvo Sotelo, 23, pral. Izqda.  
**SIRVIENTA** formal, para poca familia, se necesita. Informes, República Argentina, 17, 3.º. Doña.  
**MUCHACHA** para todo servicio, sabiendo de cocina, sueldo 125 ptas., se necesita. Razón en Nueva Rioja.  
**ASISTENTE**, se necesita en Vara de Rey, K (Chale).  
**ASISTENTE**, se necesita. Informes, Sagasta, 16, 4.º.  
**COMPRA-VENTA** de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.  
**BOTES** se compran en la calle del Carmen, 7.  
**CANISOS**, compra de ocasión. «Los Zamoranos». Camino de Alberite.  
**TINOS** de roble, se compran. Ortigas a Leopoldo García, Vinos. Baro.  
**COMPRA-VENTA** de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.  
**QUIERE** usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.  
**MOSTRADOR**, estertería y balanza, compra. San Agustín, 23, Frutería.  
**FINCAS**  
**FINCAS «TEJADA»**. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-04.  
**FIENDA, ALMACENES Y BODEGA** de gran calidad, vendiendo al público. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja, 37. Su dueño Muro Mata, 6 ent.  
**ESTEBANEZ** vende excelentes casas, planta baja en Bretón, propia para mercaderías, y una fanega de tierra con casa cuadrada y corralitos, libre Once de Junio, 1, centro. Izquierda. Teléfono 1748.

**VENDO** bonito solar: piso amplio, libre, junto Espolón; dos pisos libres en Dres. Castroviejo y San Antonio; casa 10 pisos, toda libre, barata; casa en Zurbano; dos huertas, de 15 y 5 fanegas, ésta libre; y casa con motor. Facilito dinero, cualquiera cantidad. Hernández. Moia, 4, 3.º.  
**ENTRESUELO** en Sagasta, para oficinas o locales vendiendo barato. Vara de Rey, 13, Guarnicionería.  
**CASA**, la mejor de la calle San Agustín, 6 pisos y hermosa planta baja, se vende. Informa su dueño, Gallarza, 13, Calzados.  
**GANADOS**  
**BUY** superior, vende o lo da a prueba, Francisco Pascual, en Zarratón.  
**VENDO** pollitas de un mes y pollitos recién nacidos, todos «Leghorn». Carretera de Vitoria, kilómetro 2.  
**CABRIAS**, vende 100, Esteban Oría, en El Campillar, de Laguardia (Alava).  
**VACA** superior, segundo parto, con su cría, buena cantidad de leche, vende Pedro Martínez, en Alberite.  
**CERDO** para matanza, se vende en Mayor, 5, 3.º.  
**FAREJA** DE BUYES para vida, vende Germán Liorente. Rincón de Soto.  
**MACHO** de trabajo, buena edad y alzada, vende Isidro Sáenz. Villarejo.  
**FAREJA** DE BUYES, vende a toda prueba, Restituto Terán. Galbarrull.  
**OVEJAS**, vende 25, para pique, Luis Martínez, en Auzojón.  
**HUESPEDES**  
**HABITACION**, se alquila para dormir. Av. de Batén, 11, 3.º.  
**HUESPED**, pensión completa, se admite. Mata, 6, Zapatería.  
**PERDIDAS**  
Carterita pequeña con cierta cantidad de dinero, de Bretón de los Heróicos a Calvo Sotelo, pasando por el Espolón. Se gratificará su entrega en esta Administración.

**Tarjeta** de abastecimientos de Hilarjo Cabezón González. Se gratificará su entrega en Madre de Dios letra 1, 1.º. Doña.  
**Guante** marrón de piel. Se gratificará su entrega con un carnet y libreta. Se gratificará su entrega en «La Ideal».  
**Guante** negro de piel. Se gratificará su entrega en Cervantes, 1, Portería.  
**Caja Ahorros** y Monte de piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.—Extraviada la libreta ordinaria núm. 7.264, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra libreta a favor de su titular. — Logroño, 12 de enero de 1949.—El delegado, Emilio Peña Sarvisé.  
**TRASPASOS**  
**ESTEBANEZ** traspasa varias mercaderías y locales céntricos. Once de Junio, 1, centro. Izqda.  
**TALLER** DE ZAPATERIA a medida, se traspasa con cupo y documentación en regla. Razón, Once de Junio, 18, Máquinas Signa.  
**MERCERIA «FLORES»**, se traspasa. Razón, Rodríguez Paterna, 1.  
**NALDA** traspasa planta baja en General Moia; tienda de comestibles con 350 raciones, céntrica, negocio en marcha de transportes, con dos carros, un cangrejo y dos mulas, con sus árboles correspondientes. Vara de Rey, 32, 2.º.  
**VEHICULOS**  
**COCHE** servicio público, tarjeta E., vende. Portugal, 29.  
**COCHE** DE NIÑO, seminuevo, vende. Vara de Rey, 51, 1.º. Doña.  
**BICICLETA** de señora y máquina de coser Singer, se vende. Rodríguez Paterna, 8, 3.º. Izquierda.  
**CARRO** de varas, seminuevo, para 2.500 kilos, se vende. Tratar con Amparo Rojo, en Cadás.

**SE VENDE** carretilla, carro de mano, báscula y balanza valenciana. Elos Maños, San Juan, 7.  
**MAQUINA** DE ESCRIBIR sin estrenar, Remington Rand, portátil, con su estuche vende Dámaso Pardo, en Guzurrita. No se contesta por carta.  
**PLANTONES CHOPO**, clases especiales, se venden en los Viveros de Torremontalvo.  
**RADIO** «Telefunken» tres ondas, se vende. Duq. de la Victoria, 42, 2.º.  
**PLANTONES** se venden a precios económicos, 2.000 de almendro clase Bonny y Desmayo. Tratar con Sebastián Escitón, en Viana (Navarra).  
**DORMITORIO**, comedor y reloj de pared, se venden. Verse por la tarde. Razón en Nueva Rioja.  
**MAQUINA** DE PUNTO Grosser 9 x 27, se vende. Razón, Marqués de Murrieta, 42, centro. Izqda.  
**RADIO** «Philips» 6 lámparas, vende barato. Mayor, 113, 5.º.  
**MAQUINA** CEPILLADORA en perfecto estado, se vende. Razón, Fábrica de Ligorit, calle del Teatro, 32, en Calahorra.  
**VARIOS**  
**CALZADOS**. ¿Quiere Ud. que le dure los zapatos? ¡Hágales poder pisar de goma americana en Q. de Liano, 28.  
**FRANCES**. Clases a domicilio. Razón en Nueva Rioja.  
**ABRIGUITOS Y CAPITAS** de piel para niños, pieles para la confección y adornos de arropa a precios de fábrica en «El Auzojón» Sagasta 1.º.  
**CAMION** para transporte, 3 a 5 toneladas. Casa Taza. Laurel, 5. Tlf. 2200.  
**ALHARRA DINERO** comprando en «Casa Marina». Once de Junio, 15, Auzojón, baldosa catalana, puertas, ventanas, tubos de todas clases y distribuidores, cañizos y teguillo para calefacción. Siempre grandes existencias.  
**PASAPORTES**, SALIDAS extranjeras, documentación y tramitación rápida. Centro Gestor Fernández Muro del Carmen, 10, Teléfono 14-49.  
**PROFESOR** especializado, Bachillerato (to, Comercio) y Cultura general: clases particulares, ofrecerse. Informes Av. 14 Ligeró, 35, 1.º. Izqda.

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Los horizontes del Oriente Medio y Extremo

WASHINGTON AL DIA  
(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

No es fácil ver con claridad cuando se mira al Oriente Medio y al Extremo Oriente. Las noticias y las actitudes de las potencias interesadas son contradictorias y frecuentemente desconcertantes, como puede comprobar cualquiera de nuestros lectores simplemente con la revisión de la información de cada día.

Y antes de dar un vistazo por aquellas remotas regiones, queremos advertirles sobre este hecho, en el cual probablemente, han fijado anteriormente su atención. Y es que el antagonismo entre rusos y americanos está falseando frecuentemente todas las fuentes de información. Y como si fuera poco, entre los agentes de Moscú y las legaciones comerciales estadounidenses vienen a dar la última nota los intereses británicos, hace tiempo adquiridos en estos países y celosamente conservados.

He aquí un índice de los principales problemas y naciones donde se agitan:

### EL EMBROLLO PERSA.

Este es un país sujeto a las más variadas influencias extranjeras y a las presiones políticas y comerciales de los distintos países occidentales.

¿Qué pasa en el Irán? Sin duda, si las naciones occidentales no hubieran intervenido en él, más o menos directamente, con la condescendencia tácita al menos de su monarca, Persia sería un país feudal que viviría en el orden intercalado, sin dar el más ligero ruido. Ante la intervención rusa, el partido reformista «Tudeh» pide nuevas estructuras sociales y nuevas a las masas del país. Pero al mismo tiempo, los consules norteamericanos sacuden a las minorías escitas, ingenieros, técnicos, estudiantes, etc. y les habla de los grandes recursos, especialmente petrolíferos, de esta nación que, explotados por Occidente, pueden enriquecer totalmente al pueblo persa. Y así vemos cómo entre esta doble presión extranjera el país no disfruta de estabilidad alguna, saliendo tan sólo mejor parados los ingleses que hasta ahora disfrutaban de privilegios singulares en esta nación.

### EGIPTO. EN DURO TRANCE DE CRISIS.

El asesinato del primer ministro, Nokrachi Bajá, y la guerra de Palestina han atraído la atención del mundo entero sobre el multiseccional país del Nilo. Según las diversas fuentes de información, en el fondo de la cuestión no se mueven más que unas cuantas asociaciones políticas, nacionalistas y fanáticas que traen al país un constante alarma.

Pero de hecho, en su política interior, Egipto dirime la cuestión árabe y procura afianzarse la fidelidad de los «fellahs» o campesinos, y exteriormente y procura desembarazarse de la peligrosa vecindad de los judíos cuya presencia en Neseb les recuerda historias incógnitas de la margin opuesta del Mar Rojo.

Y por la fuerza de las circunstancias, el Cairo tiende su mano hacia Londres y estúpido e inglés olvidan sus viejas diferencias ante el peligro común.

Washington, que mirara siempre con especial condescendencia las aspiraciones judías, esta vez se ha estado haciendo desde la ONU todo lo posible por contener el avance israelita; de lo contrario, Inglaterra verá en peligro sus vías de comunicación y Norteamérica turbados todos sus planes estratégicos.

### LA GUERRA DE INDONESIA. A PUNTO DE TERMINAR.

No ha habido en estos últimos meses un caso de hipocresía internacional más grande que el que se ha dado al anunciar la guerra indonesia, lo mismo en la O. N. U. que en las cancillerías internacionales.

Para todos los interesados, es motivo de satisfacción la cancelación del pleito indonesio. Desde allí, se ponía en grave peligro la estabilidad de Malaca, al mismo tiempo que se cortaban las provisiones de petróleo de Java y Sumatra, que pudieran seguir otros cauces fuera de los acostumbrados.

Y, sin embargo, Holanda, se ha visto no tan solo desasistida, sino virtualmente condenada desde la O. N. U. Y se condena una guerra que, dado el poco esfuerzo que ha costado a los holandeses liquidarla, no era, sino una de las muchas rebeliones de los indígenas contra la potencia colonizadora. Aquella República indonesia que a fuerza de propaganda se había pintado en las islas holandesas, ha caído al primer empuje, un tanto serio, de sus adversarios.

El escenario oriental, lo mismo en el Mediterráneo que en el Pacífico, dará lugar a numerosos hechos que conviene seguir atentamente.

REALDO DE LEON.

### Guerra tría anglo-israelita

LONDRES AL DIA  
(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Inglaterra quiso desentenderse de Palestina ausentándose precipitadamente de esta región. Y lo único que ha conseguido es provocar para su política oriental mayores dificultades. Los problemas nunca se resuelven con dejaciones y abandonos, sino con el esfuerzo y la solución conveniente.

Y así vemos que en este momento preciso, todo el conflicto palestino se ha transformado en un litigio particular entre la Gran Bretaña y Israel. Para este viaje no hubiera sido necesarias en un principio tantas jornadas.

La destrucción por la aviación israelita de los cinco aparatos británicos de que habla la Prensa, estos días, es un suceso muy grave: una nación como Inglaterra no acepta impunemente una pérdida material y moral de estas amplitudes, sobre todo cuando el hecho se ha presenciado por todo el Oriente árabe, donde el prestigio y la efaza juegan un papel tan grandes.

¿Qué va a suceder en Palestina? Esta misma pregunta se la hacía al Gobierno laborista a Churchill precisamente en una ocasión análoga, con motivo de la pérdida de un avión moscovita derribado por los judíos al Norte de Gaza. De parte del jefe conservador, semejante cuestión en el Parlamento era pura retórica. ¿Quién mejor que él puede conocer los desienos británicos en el Oriente Próximo?

### INGLATERRA, EN ESTADO DE ALARMA

La reacción británica ante este hecho fue inmediata: reunió el Consejo de Ministros y Bevin se ha entrevistado con los altos comisarios de Commonwealth, sacrificando su final de semana.

En todo el Mediterráneo se ha declarado en estado de alarma el inmenso poder británico. Desde el Cuartel General de Malta se ordenó al portaaviones «Triumph» y al crucero «Phoenix» se presentasen inmediatamente en la isla, al mismo tiempo que otros dos cruceros más ligeros salían para Chipre. Con esta ocasión suspendiéronse igualmente todos los permisos militares.

En Nicosia se han reunido todos las fuerzas inglesas del Mediterráneo, y al mismo tiempo que llegara la Marina, se presentaron numerosas escuadillas de aviones. Los movimientos de tropas más intensos realizáronse en el Golfo de Akaba, sobre el Mar Rojo, a petición del Gobierno de Transjordania ha declarado el Foreign Office. La Gran Bretaña ha enviado a Akaba las tropas necesarias para intervenir en este país si Transjordania lo demanda.

Y así, en los principales puertos que rodean al Mediterráneo, se ha observado un movimiento singular: las tropas, navas y aviones ingleses se mantienen a la expectativa.

### TEL-AVIV GOZA DEL APOYO DE LA U. R. S. S.

La intervención directa de cualquier gran potencia en Palestina provocaría graves consecuencias. Según Tel-Aviv, el ministro de la U. R. S. S. ha asegurado al Gobierno el apoyo de su país en el caso de que empeore la situación. Esto es muy grave, y con este motivo se recuerda el «statu quo» a que llegaron las potencias con el pacto de no intervención en la guerra española.

Debido a sus vacilaciones e incluso contradicciones, los países anglo-sajones han provocado el peligro comunista en el Próximo Oriente, que intentaran conjurar y, posiblemente, de seguir en las condiciones actuales, están impulsando al Gobierno de Tel Aviv a entregarse a los mismos comunistas.

Israel está gobernado por el partido Mapaí. Este está muy lejos de ser comunista y había defendido siempre la alianza inglesa. Pero hoy se encuentra a punto de ser desbordado por los partidos izquierdistas, marxistas por doctrina, cuyas esperanzas van más hacia Moscú que hacia Londres y Washington. Véase cuán grande es el peligro de un incendio bélico en Tierra Santa, que pudiera extenderse inesperadamente.

LOPEZ MAC MILLAN.

### Gripe en Francia y el presupuesto vacío

IRUN  
(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

A la gripe de 1918 llamáronla los franceses española. Y a esta de 1948 y 49 la han bautizado con el apodo de italiana; Francia, como se ve, se reanuda a adoptar gripe alguna y siempre encuentra algún paliativo para disimular sus propios males a la faz del mundo.

La gripe, ciertamente, está haciendo verdaderos estragos en toda Europa: Bélgica, Holanda, Alemania, Suiza e Italia son, con Francia, los principales países en los que se ha manifestado. Según la Prensa francesa, en Roma un 60 por 100 de la población está en cama. Pero en ninguna parte ha sido la alarma tan grande y quizá la extensión, como en la propia Francia: la gripe, enfurecida por los últimos fríos, se ha apoderado de una gran parte de la población, y médicos y hospitales están desbordados.

El Instituto Pasteur ha lanzado un S. O. S. insistente y agudo; aun cuando de momento no presenta gravedad mortal esa epidemia, sus estragos son extraordinarios y son mayores los males que pudiera desencadenar. Ha habido pocos casos de defunción, pero los caídos y recaídos se multiplican, y en ciudades como Metz, por ejemplo, hay, según la Prensa del día, unos 20.000 enfermos en cama.

La gripe se extiende por todas las partes de este país, pero es en la región parisiense donde mayores estragos está haciendo. Se presenta bajo la forma corriente de rinofaringitis, parecida a la afección que ataca comúnmente esta temporada, pero singularmente favorecida por el tiempo húmedo y las variaciones de temperatura.

Los franceses, dispuestos a buscarle racionalidad extranjera, han levantado ya acta de nacimiento de esta nueva epidemia: «Nació, dice un periódico del Sur que tenemos a la vista, en Cerdeña. El profesor Mescardé, que asistiera a su alumbramiento, declaró que se trata del «virus B», los franceses, por último, tienen a la mano el remedio: cuentan con que el Instituto Pasteur, que lleva muchos años estudiando una vacuna contra la gripe, consiga para bien de la Humanidad, en horas lo que no pudiera lograr en mayor espacio de tiempo.

No acaban aquí los males de nuestros vecinos. Como en esas casas de desgraciados donde las plagas son frecuentes y en las que pone corona triste a todos sus males la penuria económica, el pueblo francés, además de sentirse enfermo, se encuentra con una Hacienda Pública sin reservas y dilapidada. Y con un presupuesto hecho más bien para deslumbrar a los incautos extranjeros que para satisfacer sus propias necesidades.

Está siendo ya el secreto de Polichinela que el presupuesto francés, rápidamente aprobado por el Congreso de los Estados Unidos, al mismo tiempo que un instrumento o, diríamos mejor, una carta que jugar en el tapiz verde de las conferencias internacionales.

Saben los franceses que Francia no puede internacionalmente triunfar si no restaura su propia economía. Para esto hay que asegurar el equilibrio de la Hacienda Pública. Y, teóricamente, con el nuevo presupuesto se consigue. ¿Cómo lograr mantenerlo de hecho un país, en el que una simple oleada de nuevas huelgas es capaz de echar toda esa clase de cálculos por tierra? Por que lo grave del caso es que Jacques Duclos predice que 1949 será un año de luchas y victorias. Y el mundo entero sabe a la que se refiere.

Se quiere convencer a los norteamericanos que Francia está dispuesta a sacrificarse a fin de que se le ayude con la prolongación del Plan Marshall y otros medios equivalentes. Pero todas estas reformas que aspiran al equilibrio económico, chocarán con la oposición comunista y, lo que es más, con la del MRP, y la del propio S. F. I. O. y no es que desesperemos de la posibilidad de salvación del pueblo francés. Lo que pasa, es que no hay quien crea en su redención por medio de la TV Republica.

«Los socialistas—dice un semanario—son una minoría que normalmente debiera estar en la oposición. El M. R. P. ya no existe. El radicalismo es el parábasis del radicalismo. Y si éste de hecho gobierna, es incapaz de contar con la mayoría necesaria para llevar adelante sus proyectos. El comunismo se aprovecha del descontento general para conseguir sus propósitos. Francia tendrá que romper sus cadenas si quiere verse libre y a flote.»

«Javier de Equia.»

## Los soviets tienen también...

(Viene de primera página)

llado contra el suelo un avión de transporte norteamericano en las proximidades de esta ciudad. Tres miembros de la tripulación resultaron muertos. El avión pertenecía al Servicio de Ayuda Aérea a Berlín. Con este accidente, el número de muertos en el curso de los servicios de ayuda aérea a Berlín se eleva a veintisiete, de ellos veinte pilotos norteamericanos y siete ingleses.

### REGRESO DE TUNER

BARAJAS, 12.—En avión especial ha salido esta mañana en dirección a Wiesbaden el jefe de los servicios aéreos de abastecimientos de Berlín, mayor general Tuner, acompañado del coronel Formen. Fue despedido en el aeropuerto de Barajas por el coronel Miller, agregado aéreo a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.

### LA GUERRA GRIEGA

ATENAS 12.—De Patras comunican que 250 rebeldes griegos atacaron durante todo el día de hoy los alrededores de Argos, en el Este del Peloponeso, cuya pequeña guarnición había visitado ayer el rey Pa-

blo. Al caer la noche se retiraron, dejando cuarenta cadáveres y llevándose cincuenta heridos.

El Estado Mayor griego anuncia que diez mil rebeldes comunistas griegos, con artillería pesada, libran esta noche una violenta batalla con unidades del Ejército en la parte Norte y Sur de la ciudad macedónica de Naoussa. Comenzaron el ataque anoche. Se libra otra batalla en las proximidades de Elessa, cinco kilómetros al Noroeste de Naoussa, donde los rojos han emprendido un ataque de dispersión (Efe)

### CINCO HUNGAROS QUE REGRESAN

VIENA, 12.—Las autoridades norteamericanas anuncian que cinco húngaros que iban a bordo del avión que aterrizó en Munich el 4 de enero, han sido repatriados. Los cinco fueron dejados en libertad en un pueblo de Enns, línea de demarcación que separa las zonas norteamericana y soviética. Estos dijeron que deseaban regresar a Hungría, mientras que los restantes han pedido asilo en Alemania a las autoridades norteamericanas. —(Efe.)

## Jornadas sociales de Acción Patronal

### “El lucro o ganancia, ante la moral”

En la tarde de ayer desarrolló el R. P. Arin, S. J., la tercera conferencia, que llevaba el sugestivo título de «El lucro o ganancia, ante la moral», manteniendo, en todo momento, un vivo interés en el numeroso auditorio que le escuchaba. Comenzó el conferenciante exponiendo la oposición que existe entre la concepción liberal o capitalista (entendida esta palabra en el sentido de doctrina económica) y la cristiana o pre-capitalista; para los primeros—hombre moderno—, la riqueza es medio de satisfacer todas las necesidades posibles; los bienes privados pueden usarse sin ninguna limitación e incluso es deber del propietario aumentarlos indefinidamente, al sustentar la tesis de que no existe relación alguna entre la actividad económica y el fin último de la salvación eterna. Desaparecen todos los límites morales para la obtención del lucro, a excepción, únicamente, de los medios intrínsecamente malos, como el robo a la rapiña.

Para el hombre cristiano, el lucro es lícito en cuanto sirve para satisfacer no necesidades posibles, sino las reales, y en cuanto a la estimación o valoración de los límites, no sólo excluye y condena los auténticamente malos e ilícitos, sino que incluso limita el uso de los lícitos, distinguiendo entre medios lícitos e ilícitos tanto para la adquisición de la riqueza cuanto en el mismo empleo y uso de aquellos medios considerados como honestos. Consecuencia de esta concepción cristiana es el desprecio de un criterio puramente económico y su sustitución por criterios morales.

La moral cristiana no admite, en modo alguno, el enriquecimiento o lucro ilimitado, dado que nadie tiene un número ilimitado de necesidades que satisfacer dentro de su propio estado. En consecuencia, el hombre liberal pondera y valora los medios de abstención de las riquezas según su mayor o menor rendimiento, por el contrario, el cristiano lo hace según el orden que guardan dentro del cuadro de principios morales, y solamente, en igualdad de condiciones en el aspecto moral, el de mayor rendimiento. Un segundo aspecto de la conferencia es el de la distinción entre beneficio y provecho. Tienen derecho al beneficio los tres elementos integrantes de la actividad económica: trabajo, capital y directivo de organización de empresa. Provecho es lo que se adquiere, después de cubrir gastos y beneficios, mermando las ganancias de otros, esto es, haciendo perder a otros; luego es injusto. Pasa después el conferenciante a fijar y señalar la ganancia lícita, que se mueve y oscila entre un precio mínimo justo y un precio máximo justo, todo, este último, que desaparece en la concepción liberal; sentando la afirmación de que incluso un precio inferior o por bajo del mínimo justo, es ilícito, (salvo excepciones justificadas del mal menor o evitar una bancarrota), como ocurre en la competencia desleal dan este motivo, señaló una serie de ejemplos y cosas prácticas de actualidad que hicieron extraordinariamente amena la interesantísima disertación. Limites, por otra parte, que oscilan según la coyuntura económica de cada momento. Hoy versará la conferencia sobre el tema: «El derecho de propiedad es innegable».

## JORNADAS DE LA JOVEN

### “El ideal santo del matrimonio” es el tema que desarrollará hoy el Ilmo. Sr. D. Emilio Enciso

#### Ayer se iniciaron las jornadas con una solemne Hora Santa

Como estaba anunciado, ayer se celebró en la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda una solemne Hora Santa para impetrar del Cielo la gracia en favor de estas jornadas.

En el presbiterio, adornado con las banderas de los centros de la Juventud Penitencia de la capital y el banderín del Consejo Diocesano se situaron los Rvds. sacerdotes y consiliarios, y las espaciales naves de la Colegiata aparecieron materialmente llenas de jóvenes. La parte musical estuvo a cargo del coro de Santiago, que fue acompañado al órgano por el Rvdo Sr. don Justo García.

Expositor el Santísimo Sacramento y rezado el Santo Rosario, el R. P. Gúrpide (S. J.) desarrolló con su maestría acostumbrada las consideraciones propias del caso, glosando el maravilloso discurso que el Pontífice felizmente relictante pronunció hace unos meses ante 250.000 jóvenes italianos de Acción Católica, y haciendo ver a la joven moderna cuál debe ser su postura ante Dios, como verdadera creyente, dispuesta no sólo a defender su fe de los ata-

ques del enemigo, sino también a salir al campo de batalla para dar ella el ataque definitivo con la mejor arma que posee, que es su accendrado e íntimo amor a Cristo; frente al hombre, haciendo que éste sienta recta y cristianamente de su dignidad propia y sepa respetar también la de la joven, llevando a su alma un concepto claro del ideal santo del matrimonio; ante la Iglesia, como apóstol sumiso a la jerarquía, dispuesto a sacrificar su vida muelle y aun sus caprichos lícitos en aras de su ideal apostólico, recordando la idea de que mientras la joven no se entregue de veras a una vida mortificada, valiente y generosa, podrá ser buena, podrá ser pura, pero no apóstol; y, finalmente, ante la Patria, clavando en su corazón el acendrado anhelo de justicia social, para llevar a Cristo tantas jóvenes alejadas de El y acreedoras igualmente a que se vierta sobre ellas su sangre bendita.

Como final de esta Hora Santa, dió la bendición con el Santísimo el Ilmo. Sr. don Emilio Enciso.

Es francamente promotor del am-

## Don José Toledo, coronel del Tercio de la Guardia Civil de San Sebastián, y don Antonio Marín Bibatúa, coronel jefe del Regimiento de Bailén

Recientemente ha sido ascendido al grado de coronel de la Guardia Civil nuestro distinguido paisano y excelente amigo don José Toledo Iradier, que durante varios años ha desempeñado el cargo de teniente coronel jefe de Estudios del Colegio Nacional de Guardias Jóvenes de Valvanera.

Personalidad destacada en el benemérito Cuerpo por su extraordinaria hoja de servicios, al ascenso a coronel se le premia con el destino de jefe del Tercio de San Sebastián, que comprende las provincias de Guipúzcoa y Alava, cargo del que se posesionará el próximo día 21 de los corrientes.

Reciba el coronel Toledo nuestra más cordial felicitación, con el deseo de que siga ascendiendo en su brillante carrera.

Por disposición que publica el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», se designa para el mando del Regimiento de Infantería Bailén número 60 al coronel de Infantería don Antonio Marín Bibatúa, que cesa en el Regimiento de Nueva Señora de la Cabeza número 58.

El coronel Marín Bibatúa vuelve a nuestra guarnición, donde tantos años convivió con nosotros, y ahora viene a mandar el Regimiento de Bailén, tan vinculado a Logroño que puede decirse forma parte de su personalidad.

Celebramos el nombramiento y deseamos al querido amigo toda suerte de aciertos en el mando que le sea confiada.

## CAPITULO DE SUCESOS

MADRID, 12.—El sacerdote don José Pérez Rojano, cuando intentaba cruzar la calle de San Bernardo frente al Instituto Lope de Vega, fué atropellado por una bicicleta que montaba Felipe Gil López. Inmediatamente fué recogido por unos transeúntes, que le trasladaron a la Casa de Socorro del Centro, donde ingresó ya cadáver.

RIO DE JANEIRO, 12.—El petrolero brasileño «Tamarit» ha hecho explosión en la bahía de Río de Janeiro. El número de muertos no es más que de uno, pero hay un desaparecido. Otras diez personas, incluso algunos obreros que estaban en los muelles han resultado heridos. A la explosión siguió un incendio que pudo ser dominado rápidamente. —(Efe.)

TUNEZ, 12.—Siete muertos y tres heridos hay que lamentar al estallar una mina en unos terrenos que fueron campo de batalla en 1942. —(Efe.)

TARBES, 12.—Un equipo de obreros españoles que trabajaba en plena montaña en la perforación de un túnel, han sido víctimas al estallar un cartucho de dinamita antes del tiempo previsto. Tres de ellos resultaron muertos y cinco heridos. Estos últimos han sido trasladados a los hospitales de Toulouse y Tarbes. —(Efe.)

MONTREUX, 12.—Al incendiarse una casa, han perecido once niños suizos y una institutriz que se hallaba con ellos. Solamente escaparon de las llamas tres niñas, y hay una cuarta que se encuentra gravemente herida en el hospital. Según las investigaciones realizadas, el incendio se produjo en una estufa que había en el cuarto de baño. —(Efe.)

FRANCOFORT DEL MAIN, 12.—El Ejército norteamericano ha podido recuperar los cadáveres de los tres aviadores de esta nacionalidad que se hallaban en el «C 54» que se estrelló esta mañana. Dos tenientes norteamericanos iban por carretera, desde la que vieron el accidente. Se trasladaron inmediatamente al lugar del mismo y sacaron los cadáveres de los aviadores antes de que fueran pasto de las llamas. —(Efe.)

CHARLEROI (Bélgica), 12.—El sábado pareció que había fallecido un agricultor de Iesvos, localidad próxima a Charleroi, Jean Clobours, de 61 años, como consecuencia de

biente que se respira entre las jóvenes de la capital en torno a estas jornadas que con tanto acierto ha organizado el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica. La transcendencia de los temas a desarrollar y la personalidad tan destacada de los conferenciados, nos hace augurar un gran éxito en todos los actos, a los cuales quedan invitadas todas las jóvenes de Logroño.

ACTOS PARA HOY  
En la Redonda.—A las ocho de la mañana, meditación: «Si conocieras el don de Dios», por el Ilmo. Sr. don Emilio Enciso.

En el paraninfo del Instituto.—A las siete y media de la tarde: «El problema de la joven», por una propagandista del Consejo Superior, y «El ideal santo del matrimonio», por el Ilmo. Sr. don Emilio Enciso, canónigo de la catedral de Vitoria.

## PARA UNA CAMPANA DEL GÉNERO LIRICO ESPAÑOL

El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se reanuda el Concurso Nacional del Género Lírico, otorgando a don Esteban León una subvención de 400.000 pesetas para el desarrollo en Madrid de una campaña del género lírico español con sujeción a las condiciones tanto técnicas artísticas y económicas como de local que el pliego presentado establece, desgranando a don Agustín de Lucas Casla representante del Consejo Superior del Teatro cerca de la compañía subvencionada, y existiendo a don Esteban León como condición indispensable que presente garantía bancaria acreditativa de la aportación económica a que se ha comprometido para el desarrollo de la citada campaña, así como la formalización de contratos con los elementos técnicos, artísticos y de local que mencionamos como partes integrantes de la formación.

## CINE

EXITO DE «ESCUELA DE SIRENAS»  
El éxito que a diario alcanza la extraordinaria producción «Escuela de sirenas», la más espectacular y sugestiva revista cinematográfica de gran espectáculo entre las muchas y magníficas que lleva produciendo la «Metro», es la consecuencia natural del extraordinario acierto que ha presidido la realización de esta espléndida cinta.

## D. ANTONIO BORDAS VIDAL

(Consejero Gerente de la «Compañía de Industrias Agrícolas, S. A.»)

FALLECIO EN BARCELONA EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1948

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El director de la Azucarera de Alfaro, en nombre de la «Compañía de Industrias Agrícolas, S. A.», invita a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán MANANA, VIERNES, a las DIEZ, en la Iglesia parroquial de San Miguel.

El director, empleados y productores de la «Azucarera de Alfaro» quedarán muy agradecidos por la asistencia.

Alfaro, 13 de enero de 1949.

### Muebles "RIOJA"

MUEBLES ECONOMICOS  
CALVO SOTELLO 14 - Teléf. 28-21

## Camiones

Diésel "Isotta-Fraschini"

CIASIS ESPECIALES OMNIBUS.  
ENTREGAS RAPIDAS PARA  
MATRICULA INMEDIATA.

### AUTO-MOTOR

Avda. PADRE ISLA, 89. Teléf. 1322.  
LEON

### SENTENCIA CUMPLIDA

MANCHESTER, 12.—Hoy se ha efectuado el primer ahorcamiento de mujer que se lleva a cabo en el Reino Unido desde el año 1936. El la prisión de Strangeways ha sido